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ΘΕΜΑ:  «Αποζημιώσεις  παραγωγών σιτηρών της Χάλκης του Δήμου Κιλελέρ της Περιφερειακής

  Ενότητας Λάρισας για ζημιές στις καλλιέργειες από τον παγετό»

ΣΧΕΤ:      Η Ερώτηση    2952/07-02-2022

Απαντώντας  στην  παραπάνω  Ερώτηση  που  κατέθεσε  ο  Βουλευτής  κ.  Κ.  Βελόπουλος,  σας
ενημερώνουμε τα εξής:

Για τις ζημιές που προκληθήκαν από τον παγετό του 2021 στην περιοχή της Χάλκης του Δήμου

Κιλελέρ  της  Π.Ε.  Λάρισας  σε  καλλιέργειες  σιτηρών  υπεβλήθησαν  108  δηλώσεις,  το  έργο  των

εκτιμήσεων ολοκληρώθηκε και κοινοποιήθηκαν τα πορίσματα.

Οι εκτιμήσεις  διενεργούνται  από εκτιμητές κατόπιν αυτοψίας από τους επόπτες του ΕΛΓΑ και

βάσει αυτής πραγματοποιούνται εν συνεχεία οι εξατομικευμένες εκτιμήσεις. Στο ποσοστό ζημιάς

συνυπολογίζεται, επιπλέον της ποσοτικής ζημιάς και η ποιοτική ζημιά (υποβάθμιση).

Τονίζεται ότι οι εκτιμήσεις είναι εξατομικευμένες, ακριβώς για να είναι αντικειμενικές, δίκαιες και

ακριβείς,   και  το  τελικό  πόρισμα  διαμορφώνεται  από  ένα  σύνολο  παραμέτρων,  όπως  η

σφοδρότητα  ενός  καιρικού  φαινομένου  (που  συχνά  ποικίλει  τοπικά)  η  κατάσταση  της

καλλιέργειας,  οι  καλλιεργητικές  φροντίδες,  το  στάδιο  ωρίμανσης,  η  ποικιλία,  η  δυναμική  της

καλλιέργειας,  η  εμπορία  του  προϊόντος  κ.α.  Συνεπώς,  τα  πορίσματα  γειτονικών αγροτεμαχίων

μπορεί να διαφέρουν σημαντικά.

Κατόπιν τούτων, εν προκειμένω για τις ζημιές από παγετό στην ευρύτερη περιοχή της Χάλκης του

Δήμου Κιλελέρ, τα ποσοστά της ζημιάς κυμάνθηκαν από 0% έως 25%.

Σύμφωνα με τον Κανονισμό ασφάλισης του ΕΛΓΑ, όσοι παραγωγοί διαφωνούν με τα πορίσματα

των εκτιμήσεων έχουν το δικαίωμα να αιτηθούν επανεκτίμηση, κατά τη διενέργεια της οποίας η
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ζημιά τους εξετάζεται εξ αρχής από δύο γεωπόνους εκτιμητές και, εφόσον διαπιστωθούν λάθη ή

παραλείψεις, διορθώνονται. 

Στο πλαίσιο της ανωτέρω περιγραφείσας διαδικασίας υποβλήθηκαν 24 ενστάσεις στην εν λόγω

περιοχή και, αν από τη διαδικασία επανεκτίμησης προκύψουν μεγαλύτερα ποσοστά ζημιάς, θα

καταβληθούν  οι  σχετικές αποζημιώσεις  στους  ασφαλιστικά  ενήμερους  παραγωγούς. Στην

επανεκτίμηση θα ληφθούν υπ’ όψιν: α) το σκεπτικό της πρώτης εκτίμησης, β) Τα στοιχεία από

τιμολόγια παράδοσης, εμπορίας κ.λ.π.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΥΛΙΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κ.  Κ. Βελόπουλο
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